

# 花园报

HUAYUANNEWS

2019年  
3月15日  
星期五  
总第567期

浙内企准字第G-009号  
内部资料 免费交流



中国花园集团主办  
ZHONG GUO HUA YUAN JI TUAN ZHU BAN

http://www.gardencn.com  
E-mail:hyjtbs@163.com

花园精神：求实 创新 求强 共富 花园形象：科技花园 绿色花园 活力花园 和谐花园

## 金华市委常委、宣传部长吕伟强莅临花园调研 肯定花园特色发展理念

本报讯（记者周振平）3月5日，金华市委常委、宣传部长吕伟强一行，在东阳市委常委、宣传部长蒋令树等领导陪同下莅临花园，就花园基层党建引领、教育事业发展、新农村建设等情况进行调研，并对花园人秉持“以工强村 以商兴村”的发展理念表示由衷的赞赏。

知识改变命运。在实现经济创新发展的同时，花园一直把教育事业放在发展战略的重要位置。吕伟强一行首先考察了花园外国语学校，走进教学设施以及生活配套双双齐全的现代化美丽校园，吕伟强不时向工作人员询问学校教学模式等有关情况，得到满意答复后频频点头，学校信息化教学的课堂场景更是给

吕伟强一行留下了深刻的印象。随后，吕伟强一行来到花园村史馆，对花园进行全面了解，对花园三十多年坚持发展工业实体经济实现村企健康可持续发展的做法给予高度评价。吕伟强一行还参观了花园便民服务中心以及花园党群服务中心等地，体验花园深化“最多跑一次”改革给村民带来的便利，并对花园基层党组织建设以及党员干部始终发挥先锋模范作用表示充分肯定。

一路上，繁荣的市场、整齐的民居、优美的环境、完善的配套等呈现出花园一派欣欣向荣的景象，吕伟强颇有感触并指出，花园取得的成果让大家看到了农村发展的内在潜力与强大活力，期待有更多的农村能够以花园为榜样，走上符合自身发展的康庄大道。

## 2019中国·花园红木家具展销会将于4月11至13日举行 花园红木家具城投千万办盛会

特斯拉、路虎、奔驰、宝马等大奖等着您

本报讯（记者王江红）3月7日，2019中国·花园红木家具展销会动员大会在花园会展中心召开。中国村社发展促进会副会长、浙江省中小企业协会会长、花园村党委书记、花园集团董事长兼总裁邵钦祥，中国著名书画家、中国木雕大师胡冠军，花园红木家具开发公司董事长兼总经理严旭到会讲话。会议由花园集团党委副书记金光强主持。天下红木第一村——花园村2000多家红木家具相关企业负责人或代表参加会议。

会上，邵钦祥指出，召开动员大会目的是要广大红木家具企业和红木商户，充分了解展销会的内容，高度重视展销会的工作，全力以赴投入展销会，全心全意服务展销会，再一次全面展示花园红木家具展销会的影响力、创造力和竞争力。他就办好展销会提出三点要求：一是要切实提高对举办红木家具展销会重要性的认识；二是要坚定信心并助力花园红木家具做大做强；三是要加强协调，落实责任，形成办好盛会的强大合力。他强调，红木家具展销会既是宣传、推介花园红木家具的一个极好机会，也是扩大花园红木家具品牌、影响力的一项重要活动，更是为红木家具企业搭台、为红木商户服务、打造花园红

木品牌的一条重要途径。他还希望，广大红木家具企业和红木商户积极主动，树立主人翁意识，做好展销会的各项筹备工作，确保展销会办得更加精彩、更有特色、更具影响。

胡冠军就展销会开幕式策划思路和创作理念进行阐述。他认为，家门口的事情，大家一定要同心协力，一起把展销会办成独具花园特色又十分接地气的盛会。他指出，今年的展销会开幕式要对此前三届进行一次总结，既要延续三千木工、刮磨工、雕刻工展示中国传统工匠技艺的盛大场面，也要用“台中台、舞中舞”的形式来呈现“万人工匠铸就刀木春秋”的文化盛宴，进而向世界传递“工匠精神 花园传承”的铿锵声音。他呼吁，大家要珍惜平台珍惜舞台，拿出饱满的热情和强大的自信，通过办展来制作好自己的产品并打造好自己的品牌，真正把自己企业形象以及售后服务献给千家万户，让越来越多的客商走进花园这个家门口的市场，最终实现“你好我好大家好”的美好夙愿。

严旭分析了红木家具行业发展环境以及市场行情，并介绍了花园红木家具城竞争优势以及展销会相关事宜。她指出，花园红木

家具城作为花园红木家具产业链的销售平台，市场总面积约40万平方米，拥有品牌经营户1800多家，是全球最大红木家具专业市场，2017年以家具类排名第一的成绩上榜“中国商品市场百强”第43名，2018年荣获“红木家具影响力专业市场”，还成立了中国木材与木制品流通协会花园红木家具委员会，已成为厂家的营销平台、客商的配货中心、顾客的购物天堂。她表示，花园红木家具展销会已经成功举办了三届，不仅提升了市场在国内外的影响力和知名度，而且极大地拓宽了市场各类产品的销售渠道，给各经营户带来了实实在在的经济效益。她希望，各红木家具企业和红木商户要一如既往地支持和协助市场，务必高度重视，服从安排，做好本职，齐心协力把今年的展销会办成客商满意、商户受益的盛会。

其间，与会企业主和经营户们一次次响亮又整齐的掌声和呐喊，彰显出大家齐心协力办好展销会的信心和决心。2019中国·花园红木家具展销会将于4月11日至13日举行，届时，花园红木家具城将投入1000万元办盛会，设置了特斯拉、路虎、奔驰、宝马等豪车以及多种国产品牌轿车、电动车、手

机、平板电脑等大奖，让广大消费者在采购红木家具的同时收获惊喜，也为经营户和参展商吸引更多的客流量。大家只要于4月7日至4月12日上午12时前，在花园红木家具城市场购买或批发红木家具金额达5万元就可获得一次抽奖机会，更有可能在4月13日举行的抽奖环节中抽得特斯拉、路虎、奔驰、宝马等豪车大奖，而抽奖次数可根据金额大小进行累计，即满5万元抽一次，10万元抽两次，以此类推。

花园村是中国红木家具第一村，位列中国十大国际名村以及中国名村综合影响力300佳第三位，2018年，花园村实现营业收入546亿元，拥有个私工商户3508家，村民人均年收入达12.6万元。其中，花园村红木家具以及木制品行业个私工商户达2398家，占全村总数的68.3%，已形成了花园原木市场、板材市场、雕刻·油漆中心、产业核心区以及红木长廊等红木家具全产业链和产业群，涵盖了从原木、板材、锯板、烘房、雕刻、油漆以及红木家具设计、生产、销售的所有产业环节，成为了带动全民创业致富的主力军。

## 浙江省副省长彭佳学在花园调研时指出 统筹城乡规划 做好示范带动

图为彭佳学一行在花园村史馆调研。

本报讯（记者吴浩宇）3月13日，浙江省副省长彭佳学一行，在金华市副市长祝伦根以及金华市副市长、东阳市委书记黄敏等领导陪同下莅临花园，就花园乡村振兴战略实施、“最多跑一次”改革以及农村就地城镇化等进行调研。他指出，花园村要继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，在城乡一体化建设中，统筹城乡规划，推进协调发展，充分发挥自身优势，积极做好示范带动，致力辐射区域各项事业实现全面进步。

中午时分，彭佳学一下车，就在花园村党委书记、花园集团董事长兼总裁邵钦祥陪同下，饶有兴趣地参观了花园村史馆，通过看图文、观沙盘、听介绍、聊发展等方式，对花园村的过去、现状与未来进行深入的了解，感慨花园发展之路实属不易，值得中国众多农村学习借鉴。当得知花园村国际化学校、等级医院、人才公寓、商业综合体等公共设施齐全时，彭佳学啧啧称赞并表示，花园村实现了一二三产融合发展，不仅搭建了产业发展平台，而且还带动了百姓创业致富，乡村振兴的思路超前，工作方法让人耳目一新。

随后，彭佳学一行还走访了花园村便民服务中心，并认真听取了中心建设运行情况介绍。了解到花园村承接受理行政审批和服务事项九大类164项服务内容，95%的事项达到“最多跑一次”，其中可以直接办理的有57项等情况后，彭佳学频频点头并要求花园村要继续坚持问题导向，始终以人民为中心，聚焦“最多跑一次”改革中的难点痛点问题，把办事的“窗口”当作改革的“主战场”，迅速行动，精准发力，跑出高效率，跑出人民群众更多的获得感和满意度。

其间，彭佳学一行还领略了花园村的村容村貌，考察了花园红木家具全产业链发展模式，并不时地为花园人颇高的幸福指数点赞。彭佳学指出，花园村总体规划科学、基础设施完善、市场经济繁荣、村庄治理有效，各个方面都呈现出欣欣向荣的景象。他希望，花园要继续践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念，坚定不移沿着“八八战略”指引的路子走下去，为高水平谱写实现“两个一百年”奋斗目标目标的浙江篇章添砖加瓦。

浙江省政府办公厅副主任蒋珍贵，省建设厅党组成员、建筑业管理总站站长朱永斌，省农业农村厅副厅长孙飞翔，省政府办公厅九处处长许小忠，省农业农村厅政策改革处处长李剑锋，省政府办公厅八处副处长王建南等领导参加调研。



## 靓丽新居入画来

3月4日，久雨初晴，花园村柳塘小区一排排整齐的新居在阳光照耀下显得格外靓丽，展现出了一幅幅别具一格的农村新貌。2017年3月，东阳市委、市政府决定对部分行政区划进行调整，将环龙、柳塘、溪陵下、乐业、桥头、西瑶、青龙、南城、西山坞等9个村并入花园村，希望通过“强村带弱村先富带后富”的方式，做大花园模式，做强花园典型，如今大部分小区旧村改造已接近尾声，提前一年实现了“一年大变样 三年全变样”的目标。

（本报记者王江红摄）

## 经济持续发展 生态环境优美 民主法治健全 群众生活幸福 花园村成五星级田园社区

本报讯（记者许欣雅）经过组织申报、审核批复、指导建设、部门评分、实地验收等环节，近日，东阳城乡社区建设领导小组办公室正式公布首批五星级、三星级田园社区名单，南马镇花园村等20个村（社区）被评为首批五星级田园社区，吴宁街道东街社区等80个村（社区）被评为首批三星级田园社区。

花园村在村党委书记邵钦祥的带领下，经过30多年的创业拼搏，以“强党建、抓工业、兴产业、惠民生、善治理”为重点，坚持做到五个“不动摇”，实现了从“两创”到“两富”再到“两美”的华丽转型，成为产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村振兴战略样板村和美乡村建设示范村，创造了“村民比市民富、村容比城市美、生活品质比城市高、田园风光和城市文明高度融合”的“花园经验”。

如今，花园村高层住宅、高档剧院、等级医院、生态公园、商业中心、专业市

场、特色街道、银行网点、设施农业、星级酒店、文化广场、老年公寓、高端学校、博物馆、图书馆、游乐园以及幼儿园等基础设施和公共服务一应俱全……2018年，花园村实现营业收入546亿元，村民人均年收入达12.6万元。此外，花园村还以党建引领三治，融合现代城市管理方式与传统乡村治理经验，延续38年矛盾不上交、纠纷不出村、选举不拉票、村民零上访，同时还在深化“最多跑一次”改革中，建立一个平台、打造两支队伍、完善三张网络，实现了“办事一般不出村”，极大地方便了群众。

不仅如此，花园村是浙江省首个单独以村为单位创建成功的国家AAAA级旅游景区，被国家文化和旅游部授予首批“中国十大优秀国际乡村旅游目的地”和“网友最喜欢的乡村旅游目的地”。这里，吉祥湖的碧波荡漾、福祥湖的湖光山色、红木家具城的雍容华丽、中国农村博物馆的历史珍藏、中华百村图的文化内涵、生态休

闲园现代农业、花园游乐园的惊险刺激、南山寺佛教文化园的恢宏气势、福山胜境的恩泽世人、民俗馆的白墙黑瓦、百花园的鲜花斗艳、拓展训练基地的青春活力以及农民住宅的整齐划一……历史、现实、未来交织在一起，民俗、生态、文化融合在一起，吸引着越来越多的游客走进这座神奇的村庄。2018年，花园村接待国内外游客达460万人次。

2017年底，东阳市委被国家民政部确认为首批全国农村社区治理实验区，实验时间从2018年1月至2021年1月，实验主题是以“田园社区”建设为载体，推动城乡社区融合发展。据介绍，田园社区就是既留得住乡愁，又具有现代生活品质，体现城乡一体化要求的农村社区。东阳将通过三年创建致力全域建成“经济持续发展、生态环境优美、民主法治健全、群众生活幸福”的田园社区，实现产业与生态、文化与社会、德治与法治的有机统一。

## 省财政厅基政处领导考察花园 赞项目高效推进

本报讯（记者吴浩宇）3月11日至12日，浙江省财政厅基层财政管理处副处长鲁明一行，在东阳市财政局总会计师钟柏青等领导陪同下莅临花园，就浙江省农村综合改革集成示范区建设试点项目进行督查并召开座谈会。

鲁明一行先后参观了花园党群服务中心、花园福山景区、花园老年公寓扩建现场、花园幼儿园建设现场、花园现代农业生态园等地。每到一处，鲁明一行认真听取项目详细介绍，实地查看项目进度，了解项目重点工作，对花园高效推进试点项目给予高度评价。其间，鲁明一行还实地走访了花园村史馆、花园红木家具城、花园新材公司、花园便民服务中心等地，详细了解了花园近年来的发展成果与未来规划，对花园在生态、经济、生态、文化等方面取得的优异成绩表示赞赏，希望花园能继续领跑全国新农村建设。

座谈会上，花园相关负责人汇报了农综改革试点项目总体进展情况。听取汇报后，鲁明表示，花园的发展，令人大开眼界、大饱眼福、大受启发，获得的一系列国字号荣誉当之无愧。同时，花园农综改革试点项目呈现出“站位高、措施实、推进快、成效好”等特点，为全省农综改革创新提供了“花园经验”。

## 四川自贡市政协主席游开余带队考察花园 花园之路值得借鉴

本报讯（记者张飞翔）3月7日，四川省自贡市政协主席游开余带领工商联、农业农村、城投集团等相关单位负责人，在金华市政协副主席张跃进以及东阳市政协副主席王亚男等领导陪同下莅临花园，就花园美丽乡村建设以及乡村振兴战略实施情况进行考察。

游开余一行先后走访了花园便民服务中心、村史馆、红木家具城等地。在花园便民服务中心，得知花园村通过“建立一个平台、打造两支队伍、完善三张网络”的方法深化“最多跑一次”改革实践，游开余一行频频点头表示充分肯定，并对花园村探索以党建为统领、自治为基础、法治为保障、德治为引领的乡村治理经验给予高度评价。在花园村史馆，看到花园村三十多年来的发展成果，游开余一行不禁感慨“以工强村、以商兴村、共同富裕、全面小康”的花园发展之路颇具特色，值得全国广大农村学习与借鉴。

其间，游开余一行还参观了花园红木家具城，通过询问市场规模、走访品牌商户、了解生产工艺、比较销售价格等方式，全面了解了花园红木家具城的发展历程、经营状况以及未来规划等相关情况。游开余一行对花园人无中生有发展红木家具全产业链并带动其它相关产业发展的模式赞赏有加。